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Bráz Katalin – séta Sóstón Mozdulj Nyíregyháza! – Szenior örömtánc a Váciban

Tízéves a Vadrózsa Táncegyüttes /8.

Konzervgyári generációs karácsonyi ünnep /4.

Az Alvégesi Tánccsoport farsangi bálja /6. 

Kultúra napja a 
Vasutasban /4.

Nagy László Civil Díj 
elismerést kapott /2.

Az Aranyhang Dalárda tagjai, vala-
mint Ferkó Miklós baráti köre 

összefogott, hogy segítsenek Palicz 
Istvánnak.

A Kelet-Magyarország oszlopos tagja, a 
nyugdíjasok nagy pártfogója, aki többször 
elkápráztatta a szépkorúakat szívhez szóló 
hangjával – Palicz István – egy dagana-
tos betegség következtében gerincműtéten 
esett át, majd kerekesszékbe kényszerült. 
Jelenleg is kezelésekre jár, az orvosok azzal 
biztatják, hogy idővel talpra állhat. Mivel 
a nyíregyházi társasházban, ahol a beteg-
sége előtt lakott, nincs lift, kénytelen volt 
szerényebb körülmények közé, egy kisebb, 
földszintes házba költözni. 

 
ADAKOZÁSRA BUZDÍTOTT 

– Még tavaly, karácsony előtt látogattam 
meg Istvánt néhány dalárdatársammal az új 
otthonában. Sok mindenről beszélgettünk 
vele, többek között a helyzetéről és a terve-
iről is. Bár fiatal barátunk a betegágya mel-
lett, kerekesszékben ülve fogadott minket, 
örömmel tapasztaltuk, hogy nem törte meg a 
hosszadalmas kórházi bentlét, a mozgáskor-
látozottsága ellenére is megőrizte derűjét, 
optimizmusát. István lakhatási körülményei, 
a koros kis vályogház állapota, valamint a 
gyógyuláshoz, önállóbb életvitelhez szük-
séges eszközök hiánya ugyanakkor komoly 
aggodalommal töltött el minket. 

– A találkozás után elhatároztam, hogy 
segíteni fogok komfortosabbá tenni az önhi-
báján kívül nehéz helyzetbe került István 
mindennapjait. Átgondoltam, mi mindenre 
lenne szükség, majd – a kezdőlökést meg-
adva – adakozásra buzdítottam az Arany-
hang Dalárda tagjait, sőt más barátaimat is 
– emlékezett vissza az önzetlen összefogás 
kiindulópontjára Ferkó Miklós, a Trans-
Vidia Kft. tulajdonosa, a kezdeményezés 
ötletgazdája az orosi Erdélyi Major Sza-
badidőközpontban. A dalárda rendkívüli 
összejövetelén – amelyre ezúttal valamen�-
nyi támogató meghívást kapott – hosszú idő 
után részt vett Palicz István is, aki régóta 

erősíti már a magyarnóta-kedvelők lelkes 
közösségét. 

Miután Ferkó Miklós ötlete nyitott fülekre 
talált, és a baráti köréhez tartozó helyi vál-
lalkozók is a „zsebükbe nyúltak”, az elkép-
zeléseket hamar tettek követték. Januárban 
közös erővel újjávarázsolták az átmeneti ház 
egyetlen szobáját: rendbe hozták és lefestet-
ték a falakat, új burkolatot kapott a padló, 
lecserélték a kályhát, valamint egy elektro-
mos betegágyat, egy speciális lábizom-erő-
sítő gépet és egy mopedet is beszereztek a 
kollégánk számára – a teljes lista a keretes 
anyagban olvasható. 

– Aki szereti a nótát, a muzsikát, sze-
ret énekelni, az finom lelkű ember. Mi, 
a nyíregyházi Aranyhang Dalárda tagjai 
ilyenek vagyunk – mondta Szaszala László, 
az összefogás másik mozgatórugója. Hozzá-
tette: István ugyan jóval fiatalabb a dalárda 
tagjainál, de remekül beilleszkedett a társa-
ságba az évek alatt. 

– Vagy ő öregedett hozzánk, vagy mi fia-
talodtunk hozzá. Mindegy is, lényeg, hogy 
szeretjük őt, így egy pillanatig sem volt 
kérdés, hogy sikeres lesz-e az összefogás. 
Ebben a rohanó világban az igaz barátság 
nagy érték, s ezt a dalárda tagjai magukénak 
érzik. Mi a mindennapi életben is igyek-
szünk támogatni egymást – fogalmazott 
Szaszala László. 

 
DALBAN IS, BAJBAN IS 

Hogyan élte meg a történteket Palicz Ist-
ván? Ezt mondja el saját maga. 

– Jó ideig nem tudtam, mi folyik a hátam 
mögött. Tőlem csak annyit kért januárban 
Miklós, hogy „tűnjek el” a házból egy 
hétre, amíg felújítják a szobát. Szállóhely-
ről is gondoskodott, nem is akármilyenről! 

A hazaköltözésemkor egyik ámulatból a 
másikba estem, amikor megláttam, mi min-
dent tettek s vettek azért, hogy élhetőbbé 
tegyék a mindennapjaimat, és elősegítsék 
a gyógyulásomat. Ha képes lettem volna 
rá, felugrottam volna a kerekesszékből örö-
mömben. 

– Az összefogást, 
amelynek eredménye 
jóval túlszárnyalta a 
várakozásaimat, több 
szempontból is példa-
értékűnek tartom: szá-
momra ismeretlenek 
is sokat tettek értem, 
valljuk be, a mai világ-

ban ez korántsem jellemző; a dalárdatársaim 
pedig bebizonyították, hogy az igaz barátok-
ra bizony nemcsak borban és dalban, hanem 
a bajban is lehet számítani! – összegzett Ist-
ván, hozzátéve: nagyon hálás, amiért mind-
máig számíthat kollégái, ismerősei, rokonai 
és szomszédai szeretetteljes odafigyelésére 
is. � TG (Megjelent a Kelet-Magyarországban)

A hangjuk és a szívük is aranyból van

Mindenki egyért: a támogatók az orosi Erdélyi Major Szabadidőközpontban koccintottak az összefo-
gás sikerére január végén� Fotó: Sipeki Péter

TÁMOGATÓK: Az Aranyhang Dalárda tagjai: 
Szaszala László, Nyakas András, Szabó Sán-
dor, Ferkó Miklós, dr. Kovács Géza, Jánóczki 
Attila, Dankó László, Sári Zsolt, Kertész Atti-
la, Ladányi Miklós, Krizán Attila, Subert Béla, 
Dancs Sándor, Gyekis Árpád, Soltész József, 
Breznyiczki Pál, Fazekas Zsigmond, Náná-
si Sándor. Ferkó Miklós baráti köre: Stekler 
András, Jánócsik Ferenc, Vincziczki András, 
ifj. Szűcs István, Ferkó Gábor, Jászai Róbert, 
Magocsa János, Ignéczi Attila, Hirös András, 
Erdélyi Mihály, Fehér János, Kravecz Károly, 
Pataki Mihály. 
Beszerzett eszközök: elektromos beteg-
ágy, asztal, moped, lábizom-erősítő gép, 
kandalló, házi vízellátó. 
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Nyugdíjasélet
Kedves Egyesületi Vezetők! 

Tájékoztatlak benneteket, 
hogy a szövetség vezetősé-
gének döntése értelmében a 
Nyugdíjasélet ebben az évben 2 
havonta jelenik meg. Ennek az 
az oka, hogy a nyomdai előállí-
tás 41%-kal emelkedett, s csak 

így fedezi az általatok befizetett 
összeg a teljes költséget. Febru-
árban jelenik meg az első szám. 
Azt követően az adott hónap 
ötödikéig lehet küldeni cikke-
ket, képeket a nyugdijaskor@
gmail.com címre. 

Schmidt Ilona

Generációnk
Hónapról-hónapra e helyen igyekszem 

bemutatni a Nyugdíjasok Országos Szö-
vetségének lapját. Főképpen azokra a 
cikkekre, beszámolókra utaltam, amik-
hez hasonlók más újságokban, hírforrá-
sokban, rádióban, televízióban nem jut-
nak el nyugdíjas olvasóinkhoz. Remél-
tem, kedvet csinálok a Generációnk elő-
fizetéséhez, olvasásához, hiszen az általa 
közreadott ismeretek, gondolatok hozzá-
segítenek bonyolult világunk mélyebb 

megismeréséhez, megértéséhez. Ha azt gondoljuk, hogy amíg 
élünk, van még tennivalónk nekünk, nyugdíjasoknak ebben a 
világban, erre mindenképpen szükségünk van, lenne. Márpedig 
erről lemondani „kicsinység volna”! Gyermekeink, unokáink 
ezt joggal elvárhatják tőlünk. Ehhez a januári számból is több 
ösztönző cikket idézhetnék, azokon túl, amelyek az egyesületek 
tevékenységének bemutatásáról szólnak. A szövetségi érdek-
képviselet dilemmáiról, az újrakezdés fontosságáról, a szellemi 
értékeink megőrzéséről, az időskorúak megítéléséről. 

Az előző számból kimaradt az ÖregSZEM 2021 Fotópályá-
zat megyei díjazottja, Lőkös Imréné fotója, amit most szeretnék 
bemutatni! Ezek mellett számos hasznos, életvezetési tanács, 
ajánlás is olvasható a lapban, amelynek előfizetését, olvasását 
ismételten szívesen ajánlom kedves olvasóinknak!   
 Erdélyi Tamás

A kultúra Napja –  
Igényes hölgyek

A hölgyek bizony néha felülmúlják a férfiakat ügyesség-
ben, tudásban. Korábban női feltalálókat fejthettek meg 
e lapban. Most ismét hölgyeket ismerhetünk meg, de 
megyénk területéről. A Kelet-Magyarország megyei lap a 
közelmúltban jelentette meg Nők Fókuszban, című kiad-
ványát. Ebből válogattam a bőség zavarával küszködve, 
a rejtvény kapacitását (kockáit) figyelembe véve.

VÍZSZINTES: 1. A Nyíregyházi Egyetem első női vezetője. Vassné 
Dr. habil. … …, PhD. 11. Megteker. 13. Add oda. 15. Fűrészelt faáruval lát 
el. 17. Nem velem. 19. Atommagalkotó. 21. A sakkvarázsló (Mihail).  22. 
Czuczor Gergely írói álneve. 23. Cinnel. 24. Csavarás. 25. Káté! 26. Befőz. 
27. A –re párja. 28. Okozója. 30. Kék drágakő. 31. Melegen. 32. Ború felez-
ve. 33. Harapásnyi. 34. A –ke párja. 35. Máshelyre rak. 37. Pillangós virágú 
cserje. 39. Régi aprópénz, de Kossuth-díjas (Dezső) színész is. 40. Borjú, 
bornyú. 41.Asszony névképző. 42. Röviden katolikus. 43. Sarkad fele. 45. 
Erika becézve. 48. Borsod megyei település. 50. Több szólammal. 52. 
Három felnőtt gyerek anyja, … …, Gulács polgármestere. 

FÜGGŐLEGES: 1. Takar. 2. Francia táj, … de France. 3. Vízen lebegtet. 
4. Megbűnhődik. 5. Tavi hámozva. 6. EAZ. 7. Erre, hámozva. 8. Kabaré is 
lehet belőle. 9. Papp László olimpiai bajnok ökölvívó (Zsigmond) edzője. 
10. Izgalmas ruhaköltemények (Daalarna) tervezője, tulajdono-
sa. 12. Menyasszonyi ruhák sokasága kerül ki ruhaszalonjából 
(Judit).  14. Lakásba menő. 16. Dátum rag. 17. Kapar. 18. Benedek …, 
mesemondó. 19. Szemész, kontaktológus, Dr. … …, a Pótor Optika tulajdonosa.  20. A radon vegyjele. 21. Tálal. 24. Korszerű edényfajta. 26. Nem a jobb kezét hasz-
nálja.  29. Ásott kút része. 30. Étel egyik jelzője. 31. Két testvér:  Christina és Linda …, egy gépgyártó Bt. ügyvezetői és tulajdonosai. 33. Gyere közelebb! … ide! 34. 
Felső végtag része. 36. Tesz. 37. Mizo vége. 38. ÓY. 40. Román váltópénz. 43. Eső után keletkezik. 44. Rojtos fele. 46. Az olasz televízió röviden. 47. A legmélyebb női hang. 
49. ŐU. 50. Így kezdődik a kadarka. 51. Benu vége.  (DáviD József)

Beküldendő: a vastag betűs sorok megfejtése. Beküldési határidő: 2022. április vége. A 2021. októberi keresztrejtvény megfejtése: 
VÍZSZINTES 4 : puliszka, 30: cinke, 36: nudli, 56 lapcsánka. FÜGGŐLEGES 1: tökfesztivál, 3: csöröge, 34: akácméz.

Nyertes: Papp Mihályné, Nyíregyháza

Jegyzet
Közösség, 
s a biztonság

Nem gondoltuk volna, hogy ezt is megéljük. Mármint – a 
vírushelyzet miatt – tilos a találkozás, nem mehetünk 

oda, ahova szeretnénk és még sorolhatnám. Úgy gondolom 
a nyugdíjasok (idősek) számára létfontosságú a közösség. 
Esetünkben ennek legfontosabb tere a klub, az egyesület, az 
a baráti kör, melyben jól érezhetjük magunkat. Az együttlét 
sok mindenre segítség. 

Az élet „nem habos torta” – tartja a mondás. S bizony 
mindannyiunkat próbára tett már. Ledolgoztuk a kisza-

bott időt, útjára bocsájtottuk a családot. Maradtunk kettecs-
kén, sőt, sok nyugdíjas társunk, egyedül. Naponta kopogtat 
a betegség, a baj. Nem könnyű a rohanó világgal lépést 
tartani. Néha az anyagiak miatt is fáj a fejünk…, szóval 
ezernyi dolog van, amiből jól esne néha kikapcsolódni. 
Elmondani, megbeszélni, beszélgetni, együtt sétálni, netán 
kirándulni, felhőtlenül énekelni, táncolni. Ezer dolog van, 
mit ez a közösség ad nekünk.

Szerencsére, sokan talán el sem tudtuk képzelni nélküle 
az életüket. S most íme, rajtunk a fék, a jogos félelem, 

a gyanakvás, nem egyszerű dolgok ezek. Minden esetre 
bízunk benne, hogy a 2022-es esztendő enyhülést hoz, egy-
szer csak lecseng már ez a Covid! Tervezzük az évet – bár 
tudjuk, ami elmúlt, az nem pótolható –, s reméljük mind-
ezek a most elképzelt események meg is fognak valósulni!

Tisztelt Nyugdíjas Társaim! Van még egy dolog, amiről 
szintén szólni szeretnék. Ha nem is találkoztam minden-

kivel személyesen, biztosan sokan ismernek. Harmincnégy 
éve dolgozom (ez a hivatásom) a Kelet-Magyarországnál. 
Szinte a kezdettől fogva az olvasókkal, az emberek gondja-
ival, bajaival, örömeivel foglalkozom, s ha ezt megosztották 
velem (legyen az magán vagy közérdekű) – és publikus 
volt – ezek bekerültek a lapba is. Mindig is fontos volt az 
olvasók véleménye. 

Tudom az idő sokat változott a kezdetek óta, van, ahol 
az írott sajtót háttérbe szorítja az egyéb média (a rádió, 

a TV, a Facebook és még sorolhatnám), de szerintem, az 
újság az más. Elővenni többször, elolvasni, megvitatni, 
kiértékelni, véleményt mondani, a papír fizikai valóságát 
nem pótolhatja semmi! S visszatérve a fent említett témára: 
én is mindig, mindenkinek, különösen az idősebbeknek, 
azt a tanácsot adtam – mozduljon ki otthonról, öltözzön ki, 
menjen el, beszélgessen, s ez nem csak a testnek jó, de a 
léleknek is.

Bízom benne, hogy még sokáig tudom „szolgálni” a 
megye nyugdíjasait, s továbbra is várom leveleiket, 

telefon hívásukat, e-mailjeiket. Adjunk hírt magunkról, hisz 
ezzel másoknak is segítünk!

Dankó Mihály
újságíró, a NYUGDÍJASÉLET szerkesztője

Nagy megtiszteltetés ért a mai 
napon, amikor a Szabolcs-Szat-
már Bereg Megyei Civil Közös-
ségi Szolgáltató Központ Megyei 
Civil Díjat adott át. Ezzel a díj-
jal értékelte a Nyírfa Nyugdí-
jas Egyesület közösségépítő és 
értékteremtő munkáját. A díjakat 
átadta dr. Vinnai Győző ország-
gyűlési képviselő, Seszták Osz-
kár a Megyei Közgyűlés elnöke, 
Kiss András a Hierotheosz Egye-
sület főtitkára és Kapin István a 
Hierotheosz Egyesület elnöke. 

A díjátadót megtisztelték jelen-
létükkel dr. Seszták István, dr. 
Papp Tibor főhelynök atyák és 
Baracsi Endre a Megyei Közgyű-
lés alelnöke. 

Nagy László

Gratulálok a Szabolcs-Szat-
már-Bereg Megyei díjazottaknak, 
Rakaczkiné Vadász Viktóriának, 
a Kelet-Magyarországi Fiatalo-
kért Alapítvány munkatársának, 

és Nagy Lászlónak, a nyírteleki 
Nyírfa Nyugdíjas Egyesület elnö-
kének, akik valódi közösségépítő 
munkát végeznek!

Seszták Oszkár

Civil Díjak átadása

A Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Nyug díjas Szerve-
zetek Szövetsége az idősko-
rú tagság – mintegy 2000 
fő nyugdíjas – anyagi biz-
tonságán, jobb életminősé-
gén munkálkodik. Közösségi 
élményekkel, po zitív élet-
minták terjesztésével teszi 
tartal masabbá tagságunk 
mindennapjait, ezzel is eny-

hítve a társadalom gondjait.
Kérjük, hogy az szja 

1%-áról adandó nyilatkoza-
tában támogatásával segítse 
közhasznú szolgálatunkat a 
május 20-ig esedékes adó-
bevallásában, adószámunk 
megj elölésével:

18795938-1-15
Köszönjük!

Tisztelt adózó Allampolgár!

Nagy megtiszteltetés

Tudtátok, hogy Magyarországon évente több mint  
70 ezer új daganatos beteget diagnosztizálnak? 

Számos olyan tényező van az életünkben, ami fokozza a 
daganatos betegségek kialakulásának kockázatát, ezért, 
ha teheted, figyelj a következőkre: 
4  Kerüld a dohányzást és a passzív dohányzást!
4  Egyél minél több keresztvirágú zöldséget (brokko-

li, káposztafélék) és bogyós gyümölcsöt!
4  Óvatosan az alkohollal!
4  Sportolj minél rendszeresebben! 
4  Használj fényvédőt, télen is! 
4  Kerülj képbe a családod betegségtörténetével! 
4  Járj rendszeresen szűrésre!

Schmidt Ilona  Szabolcs Szatmár Bereg Megyei  
Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége

Rákellenes világnap 
apropóján

1 2 G 3 4 5 6 7 I 8 9 10

11 12 13 14

15 16 17 18 N
19 20 21 22

23 24

T 25 26 27

28 29 30 31

32 33 34 I
35 36 37 38

G 39 40

41 42 43 44 45 46 47

48 49 50 51

52 V D
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Szeretett Klubvezetőnk!
Igaz Barátunk!

Záhony Város 
Nyugdíjasainak 
Egyesülete fájó 
szívvel búcsú-
zik Tőled. Mikor 
kórházban kerül-
tél, reményked-
tünk a gyógyulá-
sodban és vártuk, 
hogy visszatérsz. 
Most itt állunk 
az urnád előtt 
csalódottan, két-
ségbe esve, mert 

nem tudjuk elhinni, hogy többé már nem 
találkozhatunk. Nélküled árvának érezzük 
magunkat, mert Te voltál a támaszunk, 
az erőforrásunk. Rád mindenhol és min-
denkor lehetett számítani. 21 évig voltál 
az egyesületünk alelnöke. Ezt a tisztsé-
get Te alázattal, szolgálattal, a közösség 
iránt érzett felelősségtudattal gyakoroltad. 
Fáradhatatlan szorgalommal, lelkesedés-
sel irányítottad a klub életét. Szervezted 
a vetélkedőket, a versenyeket, taggyűlé-
seket, a kirándulásokat, a nyugdíjas talál-
kozókat és az ünnepi összejöveteleket. 
Ilyen ünnepi alkalom adódott novem-
berben is, amikor köszöntöttünk Téged 
a 80. születésnapod alkalmából. Olyan 

boldog és elégedett voltál. Mi is örömmel 
tapasztaltuk, hogy Te még ebben a kor-
ban is tudsz és akarsz értünk, és velünk 
együtt dolgozni. A több mint 10 éve 
működő kórusunk munkáját is segítetted.  
Elkísértél minket minden fellépésre. Példa-
értékű tevékenységeddel nemcsak az egye-
sület életét gazdagítottad, hanem Záhony 
városét is. Részt vettél a társadalmi, kultu-
rális és szociális rendezvényeken, progra-
mokban. Aktív közéleti személyiségként 
dolgoztál itt helyben és a megyében is. 
Segítőkész, igazi közösségi ember voltál.  
Köszönjük 21 évi fáradozásodat, lel-
kesedésedet. Köszönjük, hogy voltál 
nekünk. Álmodd tovább a szépet! Emlé-
kednek mindig lesz helye szívünkben. 
Nyugodj békében! Isten veled! 

Záhony Város Nyugdíjasainak Egyesülete

Országos Civil 
Konferencián

Az I. Országos Civil Konferencián 
megyénk delegációjának tagjaként vet-
tem részt Budapesten a Groupama Aré-
nában. A Miniszterelnökséget vezető 
miniszter, Gulyás Gergely nagyra érté-
kelte a civil közösségek 10 éves érték-
teremtő munkáját, majd ennek elisme-
réseként díjat adott át a Reformátusok 
Szatmárért Egyesület elnökének Fülöp 
Istvánnak, akinek gratulálok! 

Köszönjük Szalay-Bobrovniczky Vince 
államtitkár úrnak és a Miniszterelnökség 
munkatársainak, hogy ilyen színvonalas 
szakmai napot rendeztek számunkra. 

A civil Nap alkalmából a megyében is 
tartottunk ünnepséget, melynek Nyíregy-
háza adott otthont.

Nagy László Károly

Újabb megtisztelő és szép 
felkérésnek tett eleget egyesü-
letünk képviseletében a Vad-
rózsa tánccsoport, az Öregfi-
úk énekkara és Makó Pál. A 
Jósavárosi Advent programso-

rozatot tették műsorukkal még 
színvonalasabbá. Köszönet 
a közreműködőknek és azon 
klubtagoknak, akik jelenlétük-
kel támogatták a fellépőket.
Kovács Ágnes, szervezőtitkár

A levendula illóolaj teljes körű védelem 
az egész családnak! Segít egészségünk 
megőrzésében, a már kialakult betegsé-
gek leküzdésében; rendkívül jól oldja a 
stresszt és a mai ember oly erősen jelen 
lévő szorongásait. Nem utolsósorban erő-
síti immunrendszerünket (az öngyógyí-
tó folyamatokra is hat). Az esszenciális 
olajok sejtszinten hatnak, 2 perc alatt a 
véráramba kerülnek és 20-50 perc múlva 
vérvétel útján is kimutathatóak!  Egy csepp 
ereje 25 csészényi gyógynövényteának 
felel meg. Az aromaterápia pozitív élettani 
hatásai ma már tudományosan igazoltak. 
Semmilyen vegyi, mesterséges vagy az 
olcsóbb illóolajokban alkalmazott hígítás 

(napraforgó vagy egyéb olaj) NEM talál-
ható a termékekben. Ha valaki egy kicsit 
is nyitott a természetes megoldások iránt, 
akkor próbálja ki nyugodtan. K. K. 

Forrás: Facebook

A sóstóhegyi nyugdíjasok 
szervezet tagjaival, klubfoglal-
kozás keretében, egészségmeg-
őrző sétára mentünk a Tüskevár 
horgásztóhoz Nadzonné Mag-
dikának és Gyebrószkiné Iliké-
nek köszönhetően. A „gyalog-

túra” meglepetés uzsonnával 
zárult. Nagyon kellemes volt, 
nagyon jól éreztük magunkat, 
annak ellenére, hogy az erősö-
dő szél kissé megtréfált ben-
nünket.
Kovács Ágnes, szervezőtitkár

Jósavárosi Advent

A levendula illóolaj

Séta a Tüskevárhoz

BÚCSÚ NAGY ELEKTŐLOLVASÓI LEVÉL

Jó tudni: az oltás 
életet ment
Oltatlan vagy? Nem hiszel benne, hogy 
védelmet nyújt? Azon agyalsz, hogy 
miért is kell több oltás? Miért is szük-
séges? Miért vagy dühös és érthetetlen, 
hogy egyre több oltást kérnek? Tudd! Ez 
a betegség előbb vagy utóbb, de min-
denkit utolér. Mi is történik? A tüdődet 
támadja. Úgy gondolod, hogy te erős 
immunrendszerrel rendelkezel és túl 
fogod élni, mert neked semmi bajod nem 
eshet? Hát elmondom neked, nagyot 
tévedsz! Én is tévedtem. Egy napon múlt 
az életem. Hittem-e, bíztam-e az oltás 
védelmében? Sajnálatos módon nem! 
Mára már tudom, tapasztaltam: az oltás 
életet ment! Nem nyújt teljes védelmet, 
el fogod kapni a fertőzést, ez nem kér-
dés! De! Életben maradsz, leszel az az 
egy a hat közül, akit le tudnak venni a 
gépről, élve! Sajnos, hat emberből egy! 
Én ott voltam, átéltem, láttam... Küzde-
nek az életedért, ember feletti erővel! 
Gyógyszerek tömkelegét kapod, infúzi-
ókat, szteroidokat, vitaminokat, légzés-
könnyítőt, hogy élj, túlélj! Önmagadért, 
a családodért! Nekem sikerült 13 nap 
után. Itt vagyok, azokkal, akik az élete-
met jelentik: a gyermekeim, a férjem és 
a két csodálatos unokám társaságában! 
Csoda. Egyetlen napon múlt! Köszönet 
mindenért a nyíregyházi kórház összes 
kezelőorvosának és az angyali nővérek-
nek J. Mónika
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Szívélyes meghívásnak tet-
tünk eleget január 24-én a 

nyíregyházi Vasutas Művelődési 
Házban, ahol a magyar kultú-
ra napja alkalmából tartottak 
ünnepséget.

A koronavírus járvány 
miatt nem lehetett telt 
házas az előadás, bár a 
színvonalas műsor ezt 
megérdemelte volna.

Gabányi Ferenc 
műsorvezető, a megje-
lentek köszöntése után 

méltatta a kultúra napjának jelentősé-
gét, majd a fellépők előtt mindvégig 

humorral fűszerezve mondott verseket, 
anekdotákat. A délelőtt folyamán Mádi 
Gyuláné, a Zrínyi Ilona Gimnázium 
egykori tanára szavalataiban gyönyör-
ködhettünk. A Konzervgyári Nyugdíjas 
Egyesület énekkara és tánccsoportja erre 
az alkalomra állított össze műsort. Jakab 
Vicuska éneklését hallgatva egy picit 
visszamentünk a régmúltba. A szeniorok 
örömtánca is igen látványos volt. Az 
ünnepséget a Tüneth együttes – megze-
nésített versekkel és ismert slágerekkel 
– zárta. A programok után az intézmény 
vezetősége szerényen megvendégel-
te a résztvevőket. Hazafele jövet arról 

beszélgettünk, milyen jó, hogy megírta 
Kölcsey Ferenc a magyarok csodálatos 
imáját, a Himnuszt és mennyire szép, 
hogy ennek emlékére megtarthatjuk a 
magyar kultúra napját. Ennek köszönhe-
tően egy alkalommal több lehetőségünk 
van összejönni, emlékezni, beszélgetni.

Schmidt Pálné és Schmidt Pál

Generációs karácsonyi ünne-
pünket a nyíregyházi Vasutas 

Művelődési Házban tartottuk. 
Vendégeink voltak a Kerek-
erdő óvoda kis apróságai, az 
óvónénikkel együtt, valamint 
Boda Izabella énekesnő. Csodá-
latos ünnepi műsort láthattunk 
és hallhattunk. Szívünket, lelkün-
ket öröm és boldogság járta át!

Hálás köszönetem mindenért! Bol-
dog vagyok, hogy mindig meg tudnak 
lepni az apróságok, mert „ahol gyer-
mekek vannak, ott boldogság is van”! 
Egy igazán meghitt, békés, boldog 

Generációs Karácsonyi Ünnepet vará-
zsoltak számunkra a meghívott kedves 
vendégeink.

A gyerekeket követte a Százszorszép 
tánckar Udvari tánca és a Kék Nefe-
lejcs Dalosok karácsonyi éneke, mely-

ben Boda Izabella volt a szólóénekes. 
Ez is nagyon jól sikerült!

Megajándékoztuk a 80, 75, 70 éves 
vendégeinket, illetve apró figyelmes-
séggel leptük meg minden nyugdíjas 
tagunkat. Estebédre megkóstolhattuk a 
finom mini töltött káposztát, amit diós, 
mákos bejgli és torta követett.

Egy kis rövid évértékelést a harmo-
nikázás az éneklés és a vidám tere-fere 
zárt. Örömteli, boldog órákat töltöttünk 
együtt. Áldott, békés, boldog kará-
csonyt kívánva köszöntünk el egymás-
tól!

Juhász Lászlóné,
a Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület elnöke

Összejönni, emlékezni, beszélgetni

Örömteli, boldog órákat töltöttünk együtt

Így írunk mi
Optimistának maradni! Igen, ez 

még nem halt ki belőlem. Bár a 
legutóbbi írásaimban a vírustémát 
„éleztem ki”. Így talán feltehető a 
kérdés: ezek után is optimistának 
maradni? Talán nem várható lenne 
el tőlem. Lehet, de óhajként –azért 
bevallom –, hogy újra és újra egy-
két szó jár az eszemben így tavasz 
közeledtén, felejtve bármiféle koro-
navírust: ez pedig a „kirándulni” és 
„világot látni” szavak lennének. 

Ez éltet sok éve már engem, számtalan 
nyugdíjas klub tagtársam a „megmondha-
tója” ennek. Nem vagyok egy világutazó, 
de legalább a „fele jár nekem is”. Jöttetek 
velem ti is, az „Örök Erdély” csoport tag-
jai és a „Szomszédoló Nyugdíjasok” bará-
ti társaságából nagyon sokan. No, meg a 
facebookon az ismerőseimet is ide számí-
tom. 

Nagyrészt hazai földekre kirándultunk. 
Igaz én „hazai földnek” tartom Erdélyt, 
Felvidéket, Kárpátalját is, de még a Lajtán 
túl is egy kis résznyit. Ez nem sovinizmus 
számomra, csupán azt jelenti, hogy utunk 
során jelentős számú itt élő magyarral talál-
kozhatunk. 

Ezt az írást egy kicsit „vissza-tekintőnek” 
szánom, csak hogy emlékezzünk, merre 
jártunk, mert szépek voltak ezek szerintem. 
Az általam tisztelt Gyúró Imre (a Megyei 
Nyugdíjas Szövetség első, korán meghalt 
elnöke) kért meg arra hajdanán, biztassam 
a nyugdíjas klubokat, hogy „búfelejtőnek” 
jöjjenek velem kirándulni és szervezzem 
ezeket meg. Nos, így kezdődött, és bejár-
tunk igen sok helyszínt. Most már inkább 
azt kell pontosítani, hogy hol nem voltunk. 
Legyen ez az írás a legszebbeknek a lajst-
romba vétele is akár, de egyúttal invitálás is 
egy ismétlésre valahová. (Csak vége lesz a 
vírusnak ebben az évben!)

A rendszerváltás után, 1991-ben Kolozs-
várra mentem a Nyírség táncegyüttessel 
kísérőként három napra. A tánccsoport a 
városban fellépett a Magyar Színházban, 
és fergeteges sikerük volt telt ház mellett. 
Ott volt vendégként Kallós Zoltán néprajz- 
és népzenekutató is, őt is megismerhettem 
személyesen. Akik voltak velem néhány 
éve Szék faluban, azok is láthatták Válaszút 
nevű faluban, ahol saját néprajzi múzeuma 
van ma is. (Nem régen hunyt el, tisztes 
öregkort élt meg.) Ezen a kolozsvári úton 
jártam először Torockón, mert ide is eljutot-
tunk a táncosokkal, és a falu közepén egy 
rögtönzött utcabál jött létre. Torockóra több-
ször „visszamentünk”, már-már „hazajárók” 
vagyunk ott. 

A második erdélyi kirándulásunk 
Gyergyóditró volt 1995-ben. Házaknál alud-

tunk, és háromszor is voltunk itt az egymás 
utáni években. Innen mentünk a Gyilkos-
tóhoz és gyalogoltunk a Békás-szorosban 
lefelé. A szoroshoz többször is ellátogattunk 
egyrészt Szárhegyről és Zetelakáról, amikor 
itt voltunk elszállásolva. 

Aztán újabb helyekre is eljutottunk. 
Négyszer voltunk Négyfaluban, Brassó kör-
nyékén. Bejártuk Brassó várost, és láttuk 
a Tömösi-hágón túl a román királyi kas-
télyt, libegtünk Brassóban – két helyen 
is – a kabinos felvonóval. Ezek az utak 
négy-öt naposak voltak, és derék barcasági 
csángók láttak vendégül. Aztán nem lehet 
kihagyni Csernakeresztúrt és környékét 
sem. Háromszor volt szerencsénk Déván a 
vár fokára a kabinos felvonóval „fellibegni”. 
Csernakeresztúrról „kirajzottunk” a Páreng 
és a Retyezát hegyhez, majd egy másik 
évben a Dunán, a Kazán-szorost csodáltuk 
meg, valamint Orsovát és visszafelé a Her-
kulesfürdőt. Zetelakán is háromszor jártunk. 
Innen indultunk a gyimesi csángók földjére 
egészen Gyimesbükkig. Itt volt a magyar-
román határ régebben. 

Jártunk a moldvai festett kolostoroknál, 
a bukovinai csángók búcsújánál Kacsikán, 
valamint Jarevjánál, a Prut folyó hatalmas 
zuhatagánál is. A Partium sok látnivalót 
kínált, és éltünk is vele. Arad, Temesvár, 
Nagyszalonta, Nagyvárad, Nagykároly, 
Szatmárnémeti, Nagybánya, Máramaros-
sziget, Borsafüred, Koltó, mind tele van 
látnivalókkal, és minden, ami szép és 
érdekes, azokat nagyrészt meg is néztük. 
Koltón „nekünk harmonikázott” két zenész 
a „főgazda” házánál, és énekelte nekünk a 
„Jó estét kívánok, megjöttek a nyíregyházi 
huszárok” című dalt. 

A természeti látnivalók voltak főleg az 
úti céljaink, de a várak, templomok és 
a történelmi örökségek megismerése sem 
maradhatott ki. Nagy élmény volt látni két 

éve a tavaszi pász-
tor fesztivált, a 
Huta hágó köze-
lében, valamint 
ebben az évben 
az Aranyosfői 
j é g b a r l a n g o t . 
Köröstárkányban lévő szállásunkról a gyö-
nyörű Pádisra mentünk, a Bihari hegyekbe. 
Több alkalommal felejthetetlen utunk vitt 
Kalotaszentkirályra, innen „léptünk át” a 
Vigyázó hegynél található vízesést megcso-
dálni, meg egyéb helyekre is.

Kárpátaljára évente mentünk, egyes 
helyeken többször is megfordultunk. Viha-
ros faluban „laktuk be” a „Vadvölgy” 
panziót. Innen portyáztunk el az Uzsoki-
hágóhoz és a Vereckei-hágóhoz, valamint 
Beregszászon, Munkácson és Ungváron 
nézelődtünk. Jártunk a gyönyörű Nár-
ciszok völgyében, és aludtunk többször 
Visken, házaknál. Innen vezetett utunk a 
Fekete-Tisza forrásához és a Tatár-hágó-
hoz, valamint a Szinevéri-tóhoz. Kárpátalja 
Erdéllyel vetekszik természeti szépségben, 
és a történelmi nevezetességek mindezeket 
kiegészítették. 

Felvidéki útjaink alkalmával voltunk a 
Dunajec folyón tutajozni, valamint Len-
gyelországba, Zakopanéba, Krakkóba 
nézelődni. Hazulról vagy haza tartva jár-
tunk a Dobsinai jégbarlangban és a Tát-
rában, a híres tanösvényen, a fák tetején 
gyalogoltunk. A határ közelében több alka-
lommal is megálltunk Somoskő és Fülek 
váránál néhány éve.

Utoljára hagyva az ausztriai útjainkat, 
itt is mindig Sopronban szálltunk meg, és 
innen mentünk sokfelé. Elsőnek Mariazell 
kegyhelyére sétáltunk, aztán a Fertő-tó oszt-
rák részén hajókáztunk, valamint Hallstatt 
üdülőhelyen, a városka melletti tavon is 
ezt tettük. A Lajta folyó mentén szintén 
sok helyszínen jártunk. Utoljára pár évvel 
ezelőtt a semmeringi vonattal mentünk a 
hegyek közé, majd egy patak 800 méter 
hosszú vízesését követtük gyalogosan. Útja-
ink néhány részére jött velünk Magdika 
(Román Demeterné), kísérve akkor még a 
Vécsey úti Idősek Klubjának tagjait, mely-
nek jómagam tagja vagyok ma is.

És akkor a végére érve a nem teljes felso-
rolásnak, arra gondoltam, hogy ha minden 
jól alakul, a politikai dolgok is megoldódnak 
Ukrajnában, május harmadik vasárnapján és 
szombatján menjünk el ismét a Nárciszok 
völgyébe, és nézzük meg ezt a óriási terüle-
ten lévő virágrétet! Két nap kell ehhez, szál-
lás Mezőváriban, házaknál megoldható, ott 
vendégszerető magyarok vannak. Legyen 
ez egy hívogató, és ha lesz kikkel, akkor én 
megyek!  

Dombóvári István.

Optimistának maradni!
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Lehet az is beteg, aki már átesett a fertőzésen?
A tavaly tavaszi járványhullám-

hoz képest már az elmúlt őszi 
variáns is jóval több megbetege-
dést hozott, a mostani omikron 
pedig még jelentősebb esetszámot 
produkál – mondta lapunknak dr. 
Papp Zoltán szekszárdi háziorvos.

Megerősítette az utóbbi időkben hallott 
híreket, amely szerint a rendkívül virulens 
mutáció azokat is újra megbetegíti, akik 
már korábban átestek rajta, vagy akár 
oltottak.

– Valószínűsíthető, hogy az omikront 
szinte mindenki el fogja kapni, de álta-

lában náthaszerű tünetegyüttessel jár, 
amely kevésbé érinti a tüdőt – fogal-
mazott dr. Papp Zoltán, aki szerint van, 
aki észre sem veszi, csak kicsit folyik 
az orra, más, főként oltatlan, krónikus 
betegségek miatt gondozott páciensek-
nél a kialakuló alacsony véroxigénszint 
akár súlyos következményekkel is járhat, 
károsíthatja a létfontosságú szerveket. A 
tavaly ilyenkori vírushullámhoz képest 
szerencsére jóval kevesebb a kórházi eset, 
viszont a járóbetegek létszáma – akár sze-
mélyes kontaktussal vagy távgyógyászati 
ellátásban – lényegesen magasabb, mint 
eddig bármikor. 

A tünetek a különböző hullámok során 
folyamatosan változtak, az omikronnal 
fertőzötteknél a szaglás-, ízlelésvesztés 
és a magas láz egyáltalán nem jellem-
ző, inkább az influenzaszerű tünetek, az 
általános gyengeség, ízületi- és végtagfáj-
dalmak mellett orrváladékozásról és mel-
léküregi panaszokról, torok- és hasfájás-
ról, hányingerről, hasmenésről, fejfájásról 
számolnak be a betegek – tudtuk meg a 
megyei háziorvosi vezetőtől, aki szerint 
most a felső légúti tünetek a jellemzőek. 
Ezen tünetek jelentkezésekor telefonon 
konzultáljunk a háziorvossal, aki elrendel-
heti a páciens tesztelését. � TEOL Baráti találkozón vettünk részt a 

nyírteleki Nyírfa Nyugdíjas Egye-
sület jóvoltából. Bőséges, finom 
étkek kerültek az asztalra! Nagyon 
jól éreztük magunkat, köszönjük a 
meghívást!� Piszár Andrásné

Drága Dédik, Nagymamák, Anyák és 
Lányok...! Kedves HÖLGYEIM! Azt ígérték 
az időjósok, hogy Ma (Bálint napján) nagyon 
szép idő lesz... Hál’ Istennek ez így is lett! 
Igaz, egy kissé hűvös az időjárás, de nem 
baj, majd Én teszek róla, hogy legyen egy kis 
melegség a szívetekben! Mindenkinek, akinek 
nincs párja, de van csak... (ezt inkább most 
hagyjuk), annak küldök egy kis szeretetet a 
szívemből! Mit szólnátok egy-egy szál tuli-
pánhoz? (Beszélek itt hülyeségeket!) ...Mit 
szólnátok a Világ összes tulipánjához? Csak 
Neked, Nektek csak most és mindörökké!... 
Fogadjátok tőlem sok szeretettel, mely tartson 
ki egészen Nőnapig és tovább is! �Fekete Zsolt

A legegyszerűbb sajt-
készítés: önts citrom-

levet a forró tejbe!

Házi sajt – bármilyen furcsán 
is hangzik – még dobozos 
UHT tejből is elkészíthető! Mi 
most csak sóval fűszereztük, de 
tetszés szerint lehet ízesíteni. 
Miután kihűlt, szeletelhetjük 
és ugyanúgy használhatjuk, 
mint a boltban vásárolt sajtot. 
Hamar elkészíthető, és ha nincs 
tapasztalatod a sajtkészítésben, 
akkor is sikerülni fog.

Hozzávalók: 2 liter tej, 2 nagy cit-
rom, 1 teáskanál só.
Elkészítés: A tejet melegítsd fel, de 
ne forrjon. Tedd bele a sót, majd a 
citrom kifacsart levét. Alacsony láng 
mellett forraljuk pár percig. Keverges-
sük közben. Amikor látjuk, hogy a savó 
kicsapódik, és elválik a sajttól, szűrjük 
le. A szűrőben jól nyomkodjuk meg, 
hogy minél szárazabb legyen. Hagyjuk 
kihűlni, majd borítsunk ki egy tányérra. 
Már fogyasztható is a friss házi sajt! 
Ízlés szerint fűszerezhető fokhagymá-
val, dióval, köménymaggal, zöld fűsze-
rekkel. � Forrás: nyugdíjasok.hu

Baráti 
együttlét

Most és mindörökkéSajtkészítés otthon

Értékelés, tervezés

A Pócspetri Nyugdíjas Egyesületi 
tagjaival január 27-én „év köszön-
tő” gyűlést tartottunk, melyen Májer 
Józsefné egyesületi vezetőnk beszá-
molt az előző évben végzett mun-
káról, a megszervezett sikeres prog-
ramokról, fellépésekről. A jövő évi 
tervezett programokról, javaslatok-
ról beszélgettünk. A januárban név-
napot és a születésnapot ünnepelte-
ket köszöntöttük. A tervek megva-
lósításához kívánok mindenkinek jó 
egészséget! 

Andicsku Andrásné, egyesületi tag

Kilátás a templomból.
Népszerű Nyíregyháza új turisztikai attrakci-
ója! Tavaly decemberben adták át a Magya-
rok Nagyasszonya-társszékesegyház tornyá-
ban épült kilátót, azóta – már csak az első 
hónapban – több mint 600 látogatója volt. 
Mindennap reggel 9 és 17 óra között (kivéve a 
szentmisék ideje alatt) bárki megcsodálhat-
ja onnan a gyönyörű panorámát!

A Dialóg nyugdíjasainak első talál-
kozása a könyvárban, székhelyükön. 
Kardos Lászlóné elnök a vezetőségvá-
lasztásról és a féléves program tervei-
ről adott tájékoztatást. � (E. T.)

Az év első 
találkozása

A Fegyveres Erők és Rendvédelmi 
Szervek Nyugdíjas Klubjának tagjai az 
új évet pezsgős koccintással köszöntöt-
ték a Nyírségi Civilházban. A járvány-
ügyi szabályok betartásával kezdték 
meg terv szerinti munkájukat. Összejö-
vetelükön dalkörük is nekilátott a vár-
ható rendezvényekre való felkészülésre. 
A 79 évvel ezelőtti doni katasztrófa 
felidézése is napirendi pontja volt az 
első találkozásnak. Újraindították a jeles 
napokhoz fűződő népi hagyományok 

felidézését, amelyek ma is hellyel-köz-
zel helytállóak, de nyilván vannak jóslá-
sok, melyeken ma már csak mosolyogni 
lehet. Szintén – klubdélután keretében 
– Koleszár Józsefné klubtitkár emlé-
kezett a magyar kultúra napja alkal-
mából nemzeti imánk megírásának és 
megzenésítésének körülményeire, majd 
a Himnusz közös eléneklésével zárult 
rendezvényük. Jelenleg éves beszámoló 
közgyűlésüket készítik elő. 

Szluk István

A savanyú káposzta hihetetlenül jó hatás-
sal van az emberi szervezetre, fogyasztása 
már-már kötelező lenne mindenki számára. 
Csak, hogy egy pár példát említsünk, többek 
közt jó hatással van a szív működésére és 
az alacsony vérnyomást is normalizálja. Ha 
fogyni szeretnél, semmiképp ki ne hagyd a 
savanyú káposztát az étrendedből. Megsza-
badít a méreganyagoktól, teltségérzettel tölt 
el, csökkenti az étvágyat és megszünteti az 
édesség utáni vágyat. Ha lefekvés előtt 3 
órával eszel savanyú káposztát, sokkal job-
ban fogsz aludni, másnap kipihentebb, és 
nyugodtabb leszel.

A savanyú káposzta pozitív hatásai:
Nagyon sok C-vitamint tartalmaz. Egy csésze 
apróra vágott savanyú káposzta naponta biz-
tosítja a szükséges C-vitamin mennyiséget. A 
savanyú káposztában sok az U-vitamin, ezért 
gyomorfekély esetén is nagyon jó hatással 
lehet. Akár a nyers savanyú káposztát, akár 
a levét fogyasztjuk, csökkenni fognak a gyo-

morfekély kínzó tünetei. Ha étvágytalanság-
gal küzdünk vagy a zsírégetés serkentésére 
használjuk a káposztát, akkor mindenképp 
nyersen fogyasszuk. Emésztési problémák 
esetén ajánlott minden főétkezés előtt meg-
inni 100 ml felmelegített káposztalevet. Ezt 
az adagot fokozatosan növelhetjük, míg elju-
tunk a napi 2 csészényi mennyiségig.
A savanyú káposzta erjedése során igen hasz-
nos baktériumok keletkeznek, melyek nem 
csak az emésztésnek, de az immunrend-
szer egészségére is igen jó hatással vannak. 
Naponta néhány csésze savanyú káposztale-
vet fogyasszunk el, és egy időre elfelejthetjük 
a betegségeket és a gyógyszereket.
Székrekedés ellen fogyasszuk el a következő 
keveréket. 250 ml káposztalében oldjunk fel 
2 teáskanál durva sót, és reggel éhgyomorra 
igyuk meg. Szükség esetén másnap reggel 
ismételjük meg még egyszer.
Hasmenés esetén egyenlő arányban keverjük 
el paradicsomlevet, és káposztalevet, és azt 
fogyasszuk. � Forrás: nyugdíjasok.hu

Terv szerint kezdték el 
a munkát a fegyveresek

Ezerarcú savanyúkáposzta

Lőkösné Kati – Pandémia után szabadon
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Mikor az árnyak egyre nőnek,
Nincs már értéke az időnek.
Egybefolyik nappal és éjjel,
Gondolat röpköd szerteszéjjel.
Kapkodsz utána félve, ijedten,
Jaj, mit akartam? Hova is tettem?
Tegnap még tudtad, ma már csak sejted,
Holnapra pedig elfelejted.

Régi emlékek, szép gyermekkor,
Mintha ma lenne, mondtad sokszor.
Kedves arcok, akik szerettek,
De a nevüket már elfeledted.
Aztán ha egy név fel felrévül
A múltnak zúgó tengeréből,
Úgy fáj, hogy bárhogyan próbálod
A vonásokat már nem találod.

Utunk végén másképp kell élni.
Őszi avarban csendben lépni.
Amit nem találsz emlékedben,
Keresd ott belül a szívedben.
Halk, rég hallott melódiákat,
És átélhetsz apró csodákat.
Ne kapaszkodj a múltba váltig,
Csak érzéseid őrizd halálig.

Ha szeretni tudsz még, az a lényeg
Mikor az árnyak égig érnek.

Csók Ilona: Árnyékban...

Az Alvégesi Tánccsoport egy fan-
tasztikusan jó bulit szervezett Farsang 

alkalmából. Igazán jó mulatós társaság 
jött össze. Köszönjük minden kedves 

vendégünknek, hogy hozzájárultak a 
bál sikeréhez, kiemelten zenészünk-
nek, Oravecz Tibornak a felejthetetlen 
szórakoztatásért! Remélem áprilisban 
ismét találkozunk!� Piszár Andrásné

„A barátság hatalmas kincs” a Záhony 
Város Nyugdíjasainak Egyesületében. 
Pezsgő koccintásra vártuk barátainkat, 

az egyesületek közötti jó kapcsolat, a 
barátság további ápolására!

Katalin Varga

Mulatós társaság jött össze

Pezsgős koccintás

Az Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület 
által rendezett „Farsangi bálon” vettünk 
részt január 23-án a Jallában. Köszönet 
a szervezésért, mindenki nagyon jól 

érezte magát. Az előadásuk is nagyon 
frappáns, igazi „farsangi” volt. Nem is 
maradt el az elismerés, a taps.

 Kovács Károly

Igazi farsangi buli volt
Habár már elmúlt 

Bálint napja, érde-
mes róla néhány gon-
dolatot megjegyezni:

Magyarországon a Valentin-
napot 1990 óta tartják számon, 
viszont a Bálint-napi népszo-
kások nagy múltra tekintenek 
vissza. Február 14-e mindkét 
hagyomány szerint valamikép-
pen a szerelmesekhez, a párvá-
lasztáshoz kapcsolódik.

A magyar néphiedelmek sze-
rint Bálint napján választanak 
párt a verebek, (verébtojózó 
Bálint) ezen a napon tartják 
lakodalmukat a madarak. 
Ilyenkor jönnek vissza a vad-
galambok is azokra a területek-
re, ahonnan ősszel elköltöztek. 
Egyes vidékeken a madarak 
etetése is szokás volt ezen a 
napon, magokat szórtak ki, így 
járultak hozzá az emberek a 
madarak lakodalmához.

Bálint-nappal kapcsolatban a 
néphit gazdag jóslás- és hie-
delemanyagot őrzött meg. A 

gyümölcsöskertekben ekkor 
kezdik el a fák metszését, és a 
néphit szerint, ha ezen a napon 
gyümölcsfát ültetnek, akkor 
gyorsabban megkapaszkodik, 
hamarabb rügyezik, gazdag ter-
mést fog hozni. Bálint napján 
jó tyúkot ültetni is, mert akkor 
a háznak szerencséje lesz az 
aprójószágban egészen a követ-
kező esztendő Bálint-napjáig. 
Ez a nap a tavasz közeledtét 
is jelenti, ideje beszerezni a 
vetőmagot.

Néhány időjósló megfigyelés 
is kapcsolódik ehhez naphoz. 
Ha a madarak csiripelése mes�-
szire hallatszik ezen a napon, 
jó idő lesz. Ha megszólal a 
pacsirta, s azt mondja: „csü-
csülj beö”, akkor még hidegre 
kell számítani. Ha szeles az 
idő, az asszonyok nem örülnek, 
mert ez azt jelenti, nem lesz 
tojás egész évben. A férfiak 
meg az esőtől félnek, mert a 
hagyomány szerint akkor kuko-
ricán kívül másból nem lesz jó 
termés.

Bálint napi hagyományok

Nőnapi köszöntő
Minden Ük- és Dédmamának, Nagymamának,  
Anyának, Kersztanyának, Leánykának,  
Barátnőnek, Szomszédasszonynak  
és minden Nőnek Boldog nőnapot kívánunk!

Itt van a Nők Napja, eljött most hát végre,
Bánatot és búsbajt most hát félre téve,
Lehajtott fejjel a Tiszteletet adjuk,
Mert a Női nemtől a Világot megkapjuk.

A női nem, nem más, mint az Isten fénye,
Örök szépség, s öröm örökös emléke.
Nem létezne a Világ a Női nem nélkül,
Hiszen minden érzés a Női nemre épül.

Anya, Gyermek, Szerető és Barát,
Ők, akik meghallják öröm s bánat szavát.
Ő lesz, élted párja, kinek gyermekeid nemzed,
Ő lesz ki mindenben ott lesz, bíz melletted.

Légy hát büszke arra, hogy nőként jöttél a Világra,
Így lett veled teljes a teremtés imája.
Ezért szeretjük mi hát a Női nemet,
S gyarló kutya az ki nem ad tiszteletet.

Ezt írta egy férfi ki így tiszteletét adja
Mert tőletek kincseim a világ szépségét megkapja.

(Forrás: picibaba.hu)
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A leveleki Őszi Levél Nyugdíjas 
Egyesületben – függetlenül a 

vírustól – májustól decemberig 
zajlott az élet.

Minden héten találkoztunk, még nyá-
ron sem pihentünk. Úgy gondoltuk, 
kihasználunk minden időt. Részt vet-
tünk a községi, megyei rendezvénye-
ken, sőt az országos Ki mit tud?-on is. 
Soha ennyi elismerést, kitűntetést nem 
kaptunk még, mint ezalatt a rövid idő 
alatt. Erre büszkék is vagyunk. Köszö-
nöm a tagok aktív közreműködését, 
hisz az elismerés az egyesület érdeme. 
Csak közös összefogással érhetünk el 
eredményeket.

Évet zártunk Leveleken
Soha ennyi elismerést, kitűntetést nem kaptunk

REMEK HANGULATBAN 
telt az idő január 15-én a nyíregyházi 
Alvégesi Nyugdíjas Egyesület pótszil-
veszteri mulatságán, bálján.

Néhány képet felidézek az őszi év végi rendezvé-
nyeinkből.

Október
1. Idősek köszöntése, ajándékozása a klubban
2. �A polgármester köszöntő verse a nyugdíjasoknak

November
3. Márton-napi gyertyás séta az óvodásokkal
4. �Temetőlátogatás, megemlékezés az elhunyt 

tagok sírjánál

December
5. Mikulásnap a klubban 
6. Mikulásnapi községi ünnepségen
7. Mikulásnapi futás után
8. Zenés évzáró buli –köszöntésekkel
9. Megyei karácsonyi ünnepségen
10. Éneklés a községi karácsonyi műsorban
11. Koccintás a színházban

1

5

4

910

86

3

11

7

2

Örökzöld Nyugdíjas Egyesület – 
András citerázik a Magyar Kultúra Nap-
ján a közösség rendezvényén.

Jó év elé néznek a nyugdíjasok?
2021-ben több mint 10 ezer 

forinttal, 165,7 ezer forintra 
emelkedett az átlagnyugdíj.

Februárban jött a teljes 13. havi 
nyugdíj, ami tehát egy átlagnyugdíjas-
nak plusz 165,7 ezer forintot jelenthet, 
vagy másképp fogalmazva 331,4 ezer 
forint érkezhet a második hónapban.

2017 és 2020 között egyébként 
megháromszorozódott azok száma, 
akik 300 ezer forint feletti öregségi 

nyugdíjat kaptak, de még mindig 1,2 
millió idős volt, akinek átlag alatti 
juttatással kellett beérnie, és több mint 
félmillióan, akik 100 ezer forintnál 
kevesebből tengődtek öregségükre.

2022. januárjában utolsó lépéséhez 
ért az eddig bejelentett nyugdíjkorha-
tár-emelés, így fő szabály szerint azok 
mehetnek nyugdíjba, akik betöltötték 
a 65. életévüket.

2022-ben azok a nők is igényelhetik 
még a nyugdíjukat (a nők 40-est), akik 

teljesítik a nők kedvezményes nyugdí-
jának (jövőre is változatlan) feltételeit, 
valamint az is kérheti a nyugdíjazását, 
aki már korábban teljesítette a nyugdíj 
feltételeit, ennek ellenére még nem 
kérte a nyugdíja megállapítását.

Jó hír a 2022-ben nyugdíjba vonulók-
nak, hogy a nyugdíj megállapításakor 
alkalmazott „valorizációs” szorzók elő-
reláthatóan 8 és fél százalékkal nőhet-
nek az idei szorzókhoz képest. 

Forrás: nyugdíjasok.hu

A Gyertyafény Nyugdíjas Egyesület 
farsangi délutánjára kaptam meghívást 
önkormányzati képviselőként. Nagyon 
szeretek ehhez a kis csapathoz járni, 
sokat dolgozunk együtt az év több 
napján. 

Az egyesület elnöke, Gyukáné Papp 
Éva erején felül tesz ezért a kis közös-

ségért. Most a farsangi hagyományokat 
megőrizve maguk az egyesület tagjai is 
többen beöltöztek. Nos, én sem voltam 
rest, farsangi ruhát öltöttem. A sok-sok 
házi finomság, farsangi fánk, meggyes 
és almás pite íze és illata gyerekkoro-
mat idézte. Köszönöm a meghívást és 
a fantasztikus délutánt.� Nagy Szabina

Jelmezes farsangi köszöntés
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Sikeresen megtartottuk a sóstó-
hegyi „Vadrózsa” tánccsoport 

10 éves gála műsorát az elmúlt év 
végén. 

Szerepet kaptak a műsorban a „Vidám 
nagyik” női énekkar és az „Öregfiúk” 
férfikórus is, hiszen ők is 10 évesek lettek. 
Jelenlétével megtisztelte a rendezvényt dr. 
Szabó Tünde államtitkár asszony, Ágoston 
Ildikó önkormányzati képviselő asszony, 
dr. Csiszár Gabriella, a Városi Nyugdíjas 
Szövetség vezetője, Román Demeterné a 
Sz.-Sz.-Bereg Megyei Nyugdíjas Szerve-
zetek Szövetségének elnöke, Rusznyák 
László a Szabó Lőrinc Tagintézmény veze-
tője, dr. Hudákné Fábián Nóra klubvezető, 
társ klubjaink képviseletében Péter Sándor 
és Simon György. 

Örömmel vettük, hogy velünk ünnepel-
tek korábbi táncosaink, énekeseink is.

(A rendezvény fő támogatója a Nyíregy-
háza Megyei Jogú Város volt.) 

A tánccsoport vezetője 10 éve Chrenkóné 
Julika, ez alkalommal viselet-bemutatót is 
tartott, valamint megnézhettük, az ő saját 
tulajdonában lévő, a „Régi idők textíliái” 
címet viselő szőttes kiállítását. 

Az államtitkár asszony méltató szavai 
után Ágoston Ildikó – akiben a „Vadrózsa” 
önzetlen segítőjét, szakmai vezetőjét, tán-
caink koreográfusát tisztelhetjük – szólt a 
megjelentekhez. Ők ketten apró ajándékkal 
is meglepték az ünnepelteket. Azt követően 
– Simon Józsefné kultúrfelelős gondolatai 
után – a gálaműsor vette kezdetét. Ebben a 
táncosok bemutatták a Kalocsai karikázót, 
a Bagi üveges táncot, a Bácskai párnást és 
a „Sírva vigadj, táncra fakadj!” c. cigány 
táncjátékot. Dalcsokorral kedveskedtek a 
„Vidám nagyik”, kiknek vezetője Fintorné 
Julika. Két dalcsokorral is kedveskedtek az 

„Öregfiúk”, az ő vezetőjük Dávida László. 
A csokrokat válogatta, betanította, citerán 
kísérte Makó Pál.

Emellett egy tehetséges fiatal pár, Lippai 
Virág és Horváth Alex varázsolt el ben-
nünket csodálatos táncával. Ők a Szabolcs 
Néptánc együttest képviselték. A felhangzó 
műsorszámokat az alkalomhoz illő versek 
kötötték össze. 

Befejezésül – a klubvezetés elismerése-
ként – minden táncost és énekest virággal, 
illetve borral köszöntött. Munkájukat meg-
köszönve, virágcsokrot kaptak még: Ágos-
ton Ildikó táncművész, Chrenkóné Julika, a 
„Vadrózsa” tánccsoport vezetője és Simon 
Józsefné kultúrfelelős.

A műsor és a pezsgős köszöntés után 
hangulatos zene és finom vacsora mellett 
folyt a baráti beszélgetés. Az ünnepi torta 
és a fergeteges kísérőzene tette fel a koro-
nát az estére. (A zenét Debreczeni Zsolt 
szolgáltatta.)

Köszönet minden közreműködőnek, akik 
az est sikeréért dolgoztak!

Simon Józsefné, kultúrfelelős

Meghitt hangulatú, családias kör-
ben sikerült megtartanunk karácsonyi 
rendezvényünket Sóstón. A világjár-
vány egy cseppet árnyékot vetett az 

eseményre, bár sajnos nem lehettünk 
mindannyian ott. A testi jelenlét hiá-
nyát azonban pótolta, hogy lelkeinkben 
mégis mindannyian együtt ünnepel-
tünk. Köszönet dr. Hudákné Fábián 
Nóra elnök asszonyunknak, aki a gyen-
gélkedő kultúrfelelősünktől átvette a 
stafétát és egy felemelő, szívet melen-
gető ünnepi műsort állított össze. A 
program zárása, a közös karácsonyi 
dalok éneklése meghatott pillanatokat 
szerzett a jelenlevőknek. Megbecsü-
lésünket fejezzük ki a műsorban köz-
reműködő Vadrózsa tánccsoport és az 

Öregfiúk énekkar tagjainak, Makó Pál-
nak és mindenkinek, aki munkájával 
hozzájárult az est megvalósulásához.

Kovács Ágnes, szervezőtitkár

Január 3-án egy új év kez-
dődött a Szenior táncosoknál 
is. Évnyitó és Pótszilveszteri 
Bulit tartottunk a nyíregyházi 
a Vasutas Művelődési Házban. 
A főszerep a táncé volt. Jó volt 
ismét egy nagy közösségben 
mozogni! Voltak régi tagok, de 
jöttek újak is. Mindenki hozott 
egy kis finomságot. Ettünk, 
ittunk, táncoltunk, koccin-
tottunk az új évre! Legyen 
békesség, megértés, összetar-
tás! Köszönöm, hogy ennyien 
csatlakoztatok hozzánk!

Juhász Lászlóné Ria, oktató

Az idei évben Sóstóhegyen az 
első rendezvényünk a „Pót-

szilveszter” volt, melyet kissé 
megkésve, január végén tartot-
tunk meg. 

Az egész este nagyon jó hangulatban 
telt el. Dr. Hudákné Fábián Nóra elnök 
asszonyunk köszöntője után megosz-
totta velünk az év végéhez, illetve az új 
évhez kapcsolódó szokásokat, baboná-
kat. Egy tréfás és egy új évet köszöntő 

verseket követően, a „Nyugdíjas paró-
dia” jókedvű jelenetét láthattuk, amely 
megalapozta a további vidám hangula-
tot. A Himnusz közös eléneklése előtt 
még egy jókívánságokat sugárzó költe-
mény hangzott el. Ezután pezsgős koc-
cintással kívántunk egymásnak minden 

jót, reménykedve abban, hogy valóban 
egy boldogabb, aggodalmaktól men-
tes, gazdag programokkal teli év vár 
ránk. A rendezvényünket megtisztelte 
jelenlétével Ágoston Ildikó képviselő 
asszony is. Köszönet a szervezőknek 
és a szereplőknek.� Kovács Ágnes

Tíz éves a Vadrózsa

Meghitt hangulatú, családias körben

Szenior örömtánc óra

Reménykedünk a boldogabb új évben

A Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület 
„Farsangi, Valentin napi” szuper bált 
szervezett a vendégeinkkel közösen. 
Nagyon jó, igazi „talpalávaló” volt a 
zene, remek buli, nagyszerű hangulat 
jellemezte egész estét. Baráti klubok, 
jó barátok, ismerősök egy igazi nagy 

családot alkottak. Köszönöm, hogy 
elfogadtátok meghívásunkat és jelenlé-
tetekkel megtiszteltétek rendezvényün-
ket, s ezáltal a színvonal is emelkedett! 
Köszönöm szépen a sok tombolaaján-

dékot, amivel támogattátok egyesüle-
tünket! Nagyon finom volt az estebéd 
is. Új táncunkkal – amit ez alkalom-
ra tanultunk – mi is bemutatkoztunk. 
Néhányan még jelmezbe is bújtunk! 
Hálás köszönetem mindenkinek, min-
denért!� Juhász Lászlóné, elnök

Elűztük a telet
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